
 

Základná škola, Ing. O. Kožucha v Spišskej Novej Vsi  

otvára  PRE BUDÚCICH PRVÁKOV   

PRÍPRAVNÝ ROČNÍK   

PRE DETI S  LOGOPEDICKÝMI 

PROBLÉMAMI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ponúkame rodičom, ktorých deti majú nastúpiť do 1. roč.  a majú poruchy reči (nečistá 

výslovnosť hlások, problémy s vyjadrovaním, chudobná slovná zásoba, zajakavosť), aby 

využili možnosť zaškolenia ich detí v  

PRÍPRAVNOM ROČNÍKU  na ZŠ Ing. O. Kožucha 11  v Spišskej Novej Vsi. 

Celý vyučovací proces bude vedený hravou formou, pritom však vedome cielený k zlepšeniu 

rečového prejavu, výslovnosti, slovnej zásoby a rečovej pohotovosti. Prostredníctvom 

logopéda si deti budú rozvíjať komunikačné schopnosti, grafomotorické zručnosti, pozornosť 

zameriame aj na základy matematiky,  samozrejmosťou bude telesná, výtvarná a  hudobno-

pohybová výchova. 

Po absolvovaní prípravného ročníka môže dieťa nastúpiť  do  1. ročníka akejkoľvek ZŠ. 

 

Každé dieťa 

môže byť 

perfektné, 

stačímu len 

pomôcť. 



Otázky a odpovede k prípravnému ročníku 

 

Čo je to prípravný ročník? 

Prípravný ročník s NKS je určený pre deti, ktoré  po dovŕšení 6. roku života majú 
komunikačné problémy (chybná výslovnosť, nedostatočná slovná zásoba, 
nezrozumiteľnosť reči, zajakávanie...) 

Prípravný ročník navštevujú deti s odloženou školskou dochádzkou, ktoré potrebujú 
logopedickú starostlivoť. Absolvovanie prípravného ročníka v základnej škole sa 
považuje za prvý rok plnenia povinnej školskej dochádzky. 

 

Prečo sa zriaďuje prípravný ročník? 

Cieľom prípravného ročníka je, aby deti s narušenou komunikačnou 
schopnosťou( logopedickými problémami )za pomoci špeciálneho pedagóga a pod 
dohľadom logopéda úplne odstránili alebo aspoň významne   zmiernili  svoje rečové 
bariéry a dieťa tak bolo čo najlepšie pripravené zvládnuť  prvý ročník. 

Kto zriaďuje prípravný ročník? 

Prípravný ročník základnej školy, po prerokovaní so zriaďovateľom, zriaďuje riaditeľ 
školy, pri minimálnom počte 4 žiakov a maximálnom počte 8, rsp. 10 žiakov. 

 

Aké deti môžu byť zaradené do prípravného ročníka? 

Do prípravného ročníka sa zaraďujú deti, ktoré k 1. septembru už dosiahli fyzický vek 
šesť rokov a nedosiahli školskú spôsobilosť – bol im odporúčaný odklad povinnej 
školskej dochádzky z dôvodu potreby logopedickej starostlivosti. 

 

Aké sú podmienky zaradenia dieťaťa do prípravného ročníka? 

Podmienkou zaradenia dieťaťa do prípravného ročníka ZŠ je  odporúčanie od 
klinického logopéda a absolvovanie vyšetrenia v psychologickej 
a špeciálnopedagogickej poradni  (treba kontaktovať našu školu, ktorá to všetko 
zariadi). Prípravný ročník môže žiak navštevovať len jeden školský rok. 

 

Čo je obsahom učiva v prípravnom ročníku?  

Obsah učiva v prípravnom ročníku je zameraný na rozvoj matematických predstáv, 

priestorovej orientácie, hrubej a jemnej motoriky, grafomotoriky, sluchového 

a zrakového vnímania, taktilno- kinestetického vnímania ako aj na rozvoj 



komunikačných schopností dieťaťa. V prípravnom ročníku žiaci absolvujú Tréning 

fonematického uvedomovania podľa D.B. Eľkonina, ktorý umožňuje dieťaťu zvládnuť 

fonematickú analýzu a syntézu slova, čím sa vytvoria predpoklady  osvojenia si čítania 

a písania. Súčasťou učebného plánu je aj vyučovací predmet Individuálna logopedická 

intervencia, ktorý vyučuje kvalifikovaný logopéd. Žiaci pracujú s učebnicami určenými 

pre prípravný ročník, ako aj so špeciálnymi pracovnými listami. 

 

 

Aké je hodnotenie žiakov v prípravnom ročníku? 

 

Hodnotenie žiakov prípravného ročníka je slovné. Čiastkové výkony žiakov sa hodnotia 
motivačnými pečiatkami, nálepkami, kresbičkami. 

V celkovom hodnotení prospechu žiakov prípravného ročníka sú nasledovné stupne: 

Veľmi dobré výsledky, dobré výsledky, uspokojivé výsledky a neuspokojivé výsledky. 

Pri hodnotení sa prihliada: 

•  na zdravotný a psychický stav žiaka, taktiež  na jeho vynaložené úsilie, 

•  na možný vplyv narušenej komunikačnej schopnosti žiaka pri jeho školských 
výkonoch. 

Našou snahou je hodnotiť pozitívne aj malý úspech žiaka a povzbudiť ho v jeho ďalšej 
práci. 

 


